
CÂMARA DOS DEPUTADOS
COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº _____de 2021

(Da Comissão de Minas e Energia)

Requer ao Sr.  Ministro de Minas e Energia
informações  acerca  da  Petróleo  Brasileiro
S.A. – Petrobras.

Senhor Presidente,

Com fundamento no § 2.º do art. 50 da Constituição Federal e nos arts.

115, inciso I, e 116, do Regimento Interno desta Casa, bem como no exercício

constitucional fiscalizatório atribuído ao Congresso Nacional perante os atos do

Poder Executivo, mediante o art. 49, X, da Constituição Federal, e em atendimento

aos Requerimentos nºs 97, 98, 99, 100, 101, 102, de 2021, de minha autoria, e nº

103, de 2021, de autoria do Deputado Arnaldo Jardim, aprovados em Reunião

Extraordinária Deliberativa realizada nesta data, bem como ao Requerimento nº

104,  de  2021,  de  autoria  do  Deputado  Danilo  Forte,  contemplado  na  mesma

Reunião,  venho  perante  Vossa  Excelência  solicitar  que  sejam  requeridas

informações acerca da Petróleo Brasileiro S.A. – Petrobras ao Ministro de Minas e

Energia,  Sr.  Bento  Albuquerque,  de  maneira  a  responder  as  seguintes

indagações:

1) No que tange a crise energética

 A Petrobrás  S.  A.  participou  de  reuniões  com o  Ministério  de  Minas  e

Energia ou foi consultada sobre a crise energética neste ano de 2021?

 A Petrobrás S. A. apresentou iniciativas ou propostas com a finalidade de

enfretamento da crise energética? Quais?

 No  que  se  refere  às  manutenções  programadas  para  2021  de  usinas

termelétricas,  gasodutos,  plataformas  ou  similares,  unidades  sob

administração  da  Petrobrás  S.  A.  Foram  apresentadas  alternativas  ou

planejamento  de  suprir  demandas  como  substituição  as  unidades

paralisadas? Quais alternativas? 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA

2) No que tange o fornecimento de gás natural durante o período de crise

energética

 Referente a Rota 1 (manutenção de ativos de gás natural), a Petrobrás S.

A., fez opção por quais contratos de suprimento de gás natural que seriam

mantidos?

 Há algum critério na escolha dos contratos de suprimento? Os contratos

escolhidos foram o de menor rentabilidade para a Petrobrás e com preços

mais reduzidos para o consumidor final?

 A  Petrobrás  entende  que  qualquer  aumento  de  valor  durante  o

processo/cadeia de produção de fornecimento de energia, que quem paga

a conta final é o cidadão comum. Mesmo assim vem aumentando o preço

do gás natural junto as UTEs que não tem contrato com a Petrobrás. Qual a

explicação para esses aumentos?

 A  Petrobrás  tem  atuado  ou  contribuído  junto  ao  Ministério  de  Minas  e

Energia e ao Ministério de Relações Exteriores no sentido de viabilizar o

aumento da oferta de gás natural, através da importação junto a Bolívia e

Argentina?

3) no que tange a manutenção de infraestrutura dos setores de gás natural

e energia elétrica durante o período de crise energética.

 Quais medidas a Petrobrás S. A. tem tomado no sentido de contribuir com a

oferta de energia elétrica neste cenário de crise e escassez hídrica?

 A Petrobrás S. A. tem seguido todos os acordos e solicitações do Ministério

de Minas e Energia e do Operador Nacional de Sistema no que se refere a

postergar as manutenções de infraestruturas dos setores de gás natural e

energia elétrica?

 Quais os argumentos ou justificativas para a Petrobrás S. A. cancelar, como

o  fez,  quanto  ao  suprimento  de  gás  natural  para  as  distribuidoras  do

Nordeste? Porque não apresentou uma solução paliativa ou transitória, no

sentido de oferecer ou ceder contratos para terceiros e assim não prejudicar

a operação e fornecimento de energia? *C
D2
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 Qual o planejamento apresentado pela Petrobrás para substituição  do gás

natural por óleo combustível diesel ou outro energético nas suas unidades de

refino,  processamento  e  demais  unidades  controladas  ou  não  pela

Petrobrás?

 Sobre o leilão de capacidade previsto para dezembro de 2021, a Petrobrás

S.A. está tratando de forma isonômica os ativos existentes com os quais já

tem contrato de fornecimento de gás e as suas próprias usinas, de maneira a

permitir  a  ampla  concorrência  no  referido  leilão,  com  a  participação  de

termelétricas que não são de sua titularidade ou está realizando tratamento

discriminatório em relação às usinas existentes, se dispondo a fornecer gás

apenas para própria Petrobrás?

4) no que tange a usina termelétrica UTE Termorio.

 Qual  a  capacidade  instalada  de geração  de energia  da  UTE Termorio?

Quanto tem gerado de energia nos meses deste ano de 2021?

 A UTE Termorio sofreu alguma paralisação em 2021 para manutenção ou

reparo? Havia alguma paralisação programada?

 A UTE Termorio operou em algum momento de 2021 com um 1/3 de sua

capacidade? Por qual motivo?

 É possível  a  operação  parcial  da  UTE Termorio  por  falta  de  reparo  ou

manutenção? Há algum planejamento no sentido de suprir demandas em

casos em que a geração de energia desta UTE não puder operar? 

5) no que tange as usinas termelétricas UTE Cuiabá, UTE Araucária, UTE

William Arjona e UTE Uruguaiana.

 Quais as ações imediatas e respectivos custos foram apresentados pela

Petrobrás  S.  A.  ao  Ministério  de  Minas  e  Energia  em  relação  ao

fornecimento de gás à UTE Cuiabá, UTE Araucária e UTE Uruguaiana?

 Porque a Petrobrás S. A. se recursou a vender gás natural para a UTE

Cuiabá, quando esta teve o fornecimento de gás suspenso pela Bolívia em

agosto de 2021? 
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 Quais o valores aplicados no fornecimento de gás da Petrobrás S. A. à UTE

William Arjona desde o início da sua operação em julho de 2021? 

6) no que tange a manutenção da Plataforma de Mexilhão e do gasoduto

Rota 

 Quando a Petrobrás S. A. informou ao Ministério de Minas e Energia e o

Operador Nacional do Sistema que realizaria a manutenção da Plataforma

de Mexilhão e do gasoduto Rota 1?

 No  planejamento  da  manutenção  programada,  quais  as  medidas  foram

apresentadas para suprir a defasagem do fornecimento de gás que parte da

Plataforma de Mexilhão? 

 Por quais motivos ao invés de 14 dias, a Petrobrás não adiou por mais

tempo a parada programada na Plataforma de Mexilhão, afim de ofertar

mais gás as usinas termelétricas,  mesmo sabendo que o auge da crise

hídrica seriam nos meses de setembro e outubro? 

7) no que tange o fornecimento de gás natural para usinas termelétricas.

 A Petrobrás S.  A.  interrompeu em algum momento dos meses de julho,

agosto ou setembro do corrente ano o fornecimento de gás natural para

Usina Termelétrica (UTE) Santa Cruz, no Rio de Janeiro?

 Desde que a Petrobrás S. A. iniciou o fornecimento de gás natural para

UTE  Santa  Cruz,  ocorreram  quantas  paralisações  para  manutenção?

Alguma destas paralisações estava programada para 2021?

8) No que tange a operação das termoelétricas e o preço dos combustíveis.

 Por que a Petrobrás não repôs o navio de armazenamento e regaseificação

- FSRU, (em inglês Floating Storage and Regasification Unit) que deslocou

de  Pecém  para  Bahia?  Isso  foi  uma  iniciativa  da  Petrobrás  ou  uma

orientação do MME? A Petrobrás está de forma isolada ou em conjunto

com o MME organizando sua sucessão na atividade de regaseficação que

desenvolvia no Pecém?
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 Dado  que  a  Petrobrás  ainda  possui  infraestrutura  para  atracação  e

descarregamento de GNL no Ceará, qual a solução apresentada ao MME

para  retomada  da  operação  a  gás  natural  das  usinas  Termofortaleza,

Termoceará e UTE Jesus Pereira (RN)?

 A  UTE  Termofortaleza  mantém  contrato  para  receber  gás  natural  da

Petrobras no âmbito do Programa Prioritário de Termeletricidade – PPT,

instituído pelo Decreto 3.371, de 2000, e usufrui da prerrogativa de garantia

de suprimento de gás natural a ser fornecido pela Petrobras no âmbito do

citado Programa? A Petrobrás vem descumprindo sua obrigação de garantir

o suprimento de gás natural conforme determina o PPT? 

 A Petrobras mantém contrato de comercialização de energia elétrica a partir

das UTE Termoceará e Jesus Soares Pereira com distribuidoras de energia

elétrica da região nordeste?

 As  distribuidoras  de  energia  elétrica  continuam  pagando  à  Petrobras,

mesmo  sem  haver  combustível  para  a  operação  das  termelétricas

Termoceará e Jesus Soares Pereira?

 A Petrobrás foi informada pelo MME sobre a importância da operação das

UTE no Pecém para fins de garantir o suprimento de energia elétrica? O

que a Petrobras adotou de medidas para apresentar solução que aumente

a disponibilidade de gás natural?

 Em  relação  aos  combustíveis,  como  é  que  a  Petrobrás  compõe  sua

margem de lucro? Que critérios são utilizados? Como a Petrobrás chegou

no valor de R$ 2,00 de participação no valor dos combustíveis que vem

sendo amplamente divulgado pela empresa em suas redes sociais e na

mídia em geral?

 Porque o Brasil, por meio da Petrobrás, vende gasolina mais barata para

outros países?

Sala das Comissões, 21 de setembro de 2021.

Deputado Edio Lopes

Presidente *C
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